

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Pünkösdre.

Elküldöm a vigasztaló Szentlelket, eme szavakkal vált meg a keresztény egyház fejedelme busongó tanítványaitól. A szeretetnek nagy mestere nem váratott soká a biztató ígéret teljesülésére, mert a válás után következett tizedik napon, eljött az isteni erő és a tanítványok a tudomány és bátorság szentlelkétől beteljesedtek.

Évek, évszázadok tűnnek el az emberiség felett, mely minden pünkösdkor érzi a szentlelek csodás hatását, mennyei származásu erejét. Azonban a mai emberek már nem képesek arra, hogy a tanítványok nyomdokain eredményes munkával járjanak. A mostani emberek pünkösdi érzelmé mulékony lelkesedés, mely hamar belevész a megélhetés küzdelmeibe.

Innen van, hogy az első pünkösdi alkalmával megépített egyház nemcsak nem erősödött meg teljesen, hanem az emberi élelmesség, a krisztusi egyház rovására, megélhetési alapot teremtett egyesek hiszékenységéből. Vannak, akiket nem a pünkösdi lélek, hanem önhitűség, az álbolteesség ösztönöz arra, hogy olyan tanokat hirdessenek, melyek emberi agy szüleményei, melyek árucikké teszik a vallást. Ezért van aztán, hogy a mai ideges, kapzsi világban vajmi kevesen követik a

szerepet vallását, vajmi kevesen érzik az isteni vallás békéjét. Meghasonlás, haszonlesés, a vagyonosodás után való vágyódás sarkalja, ösztönzi, ingerli a legtöbb embert.

Ha legalább pünkösdkor foglalkozunk a krisztusi vallás igazságaival, be kell látnunk, hogy a vallás nélkül tévelygő emberek nagy száma folyton szaporodik. Nagy hiba ez, mert addig lesz rend a társadalomban, addig munkálkodhat a szeretet, amíg magán- és társadalmi életünk alapja a krisztusi vallás lesz. Akiből kihál a vallásos érzület, az egyházhoz való ragaszkodás, az nem tiszteli sem a törvény rendelkezéseit, sem a mások jogait. Az ilyen emberek képesek a legsötétebb bűnök elkövetésére, képesek a társadalmi rend és béke folytonos zavarására.

Azok, akik megépítették a krisztusi egyház fundamentumát, az ős vallás makkosságával küzdöttek. Azok, akik a több évszázados egyház építésén napjainkban fáradoznak, az álbolteességet, a vásári élelmesség körmönfonságát látják maguk előtt. Napjainkban több a bálvány, mint akkor volt, amidőn az első tanítványok hirdetni kezdték a mennyei eredetű ígétet. A régi bálványok egymásután dőltek halomra a szentlelekkel, pünkösdi erővel megteljesült tanítványok által hirdetett igazságok előtt. A mostani bálványokat

zsebjeinkben rejtegetjük, keblünkben takarogatjuk. Ha felénk emeli kezét a nyomorral küzdő, a pénznek bálványa, a gazdagodásnak ingere, fősvénységre int. A békén alvónak ablaka előtt leselkedik, a keresményünkre vágyakozó és képes olykor néhány fillérért életünkre törni. Bizony keserű igazságok ezek, szinte nem illenek a vallásos emberek ünnepi áhítatába, de kénytelenek vagyunk velük foglalkozni akkor, amidőn az egyház megalakulásának emlékére szentelünk ünnepet.

Nagyon téved azonban, aki azt hiszi, hogy emberi okoskodás, hogy emberi gyarló erő képes megingatni azon egyházat, melynek fejedelme az Üdveztő. Hála a gondviselésnek, milliók vannak, akik pünkösdkor ünnepén várják, tapasztalják a szentlelek eljövételét. Milliók vannak, akik hiszik, hirdetik, követik amaz igazságokat, melyekre az istenember tanított.

De mi is volna az emberiségből, ha kihalt volna belőle a szeretet vallása? Nem, amit isten öröklétre teremtett, azt ember el nem törölheti, meg nem semmisítheti. A vallást látjuk megnyilatkozni az ünnepi áhítatban, a szeretet áldásaiban. Vannak, sokan vannak, akik letörlik a könyvet, segítik a nélkülözőket. Ott látjuk az ilyeneket, ahol a könyörület, a jó szív meleg érzelmé foglalkozik. Az ilyenek teszik em-

T Á R C A.

EGY TUDÓSHOZ.

*Hiszem, hogy Ön okos ember,
Hogy fejében sok lehet,
De a szíve s lelke üres,
És erről Ön nem tehet.*

*A tudomány utat talált
Az Ön dicső fejébe,
De hogy szíve is van Önnek,
Arról nem tud senki se,*

*Nem tanítják iskolákban,
Hogy mi az az érzelem,
Virág az, mely a szívekben
Önmagától megerem.*

*S akkor nyílik ez a virág,
Hogyha könyves a szemünk,
Ha boldoggá tesz a tudat,
Hogy másokkal jól tesszünk.*

*Fénylő csillag a tudomány,
S bizony nem ad meleget,
Ha a fénynyel nem egyesül
Az igazi szeretet.*

*Érzelmeket dobog szívem;
Viszhang reá kis dalom,
S tudományért — megbocsásson!
Ezt az érzést nem adom.*

*Az enyém a szív világa.
A szeretet fényes nap,
Amely örök, változatlan,
Bár évezred elhalad.*

*Hitek, tanok, tudományok
Dőlnek meg egy nap alatt,
Tudós ember, akkor az Ön
Bölcs fejében mi marad? — — —*

Millig Gyula.

Juniusi éjszakák.

Mert hiszen szép az őszi éjszaka, mikor a messzi határon végig a nyugalomra készülő földnek csöndes sohajtása hallik, mikor hullanak egyforma lebbenéssel a sárguló levelek az avaros alju fák tövére, szép a csikorgó tél fehér éjszakája, ahogy fut a szán a végtelen havas téreken, enyhe fehér fényénél a reszkető csillagoknak, szép a tavasz zsongó nyiladozó éjje, mikor szinte a fű növése, a levelek bontakozása hallik a patanó rügyekből, de

mindezeknél szebb, csodálatosabb, bűbajosabb, sejtelmesebb a nyáreleji, juniusi éjszaka, idekin a lápok csodás birodalma mellett.

Elhallgat a napnak minden zaja, lármaja. Elpihen a városlakó nép, csöndes a köut, zörgős szekerei megkötött kerékekkel állanak valahol, vagy elhaladtak ki a falu felé. A levegőből eltűnik aranyos zománcza az utolsó esti sugárnak, elpihent a csapongó denevér, leszállott a csillagok elől a marhajárás fölverte, finom szemü homok.

Messzi, az alsóvégről hallatszott az imént a takarodó, reszkett a trombitahang a tiszta levegőn át, aztán elhangzott az utolsó akkord, teljesen éjj borult a városra, nyugodalmas, csöndes éjszaka.

Talán egyedül vagyok ébren a környéken. Így a kertből nézve sötét minden kisház ablaka, a virágágyak fölött egy szellő sem lippen által, mozdulatlanul állanak a nagy fehér violák, mintha valamennyi egy-egy eszetőre induló halovány menyasszony lenne. Menyezetet terült föléljük az olajfa ezüstszin levele, a másik oldalon sort állanak a karcuszáru szegfüvek, czeremóniásan, megilletődve, mögöttük ismét a teljes pipacsok sötétlő serege, mint a völegények, s emezek ismét a násznép akarnának lenni.

A nagy, kövér pipacslevelek között

Üzletem teljesen átalakítottam és megnagyobbítva dusan felszereltem a legdivatosabb ujdonságokkal. Kérve a n. é. közönséget azok megtekintésére.

Telefonszám 114.

Telefonszám 114.

Teljes tisztelettel:

EISLER KÁROLY

cipő és divatáru kereskedő NYIREGYHÁZÁN.

lékezetessé, örvedetessé azokra nézve az ünnepet, akiknek nincs módjukban az ünnepnek napjait a szegénység napjaitól megkülönböztetni.

Am küzdjön ellenünk a vallástalan-ság, a szűkmarku önzés, a korlátolt bölcselkedés, az egyház meg nem inog, mert azt maga az Üdvezítő épített. Ha a Golgotha keresztje, a nagypénteki koporsó nem volt képes az isteni rendeltetést megtörni, akkor a mai emberek sem lesznek képesek azon győzedelmeskedni, aki a halált is meggyőzte, aki megmutatta, hogy az eszmét eltemetni lehetetlen.

Jer megígért Szentlélek és gyujts világosságot, hogy lássák mindenek, miszerint gyarló erőpróba minden olyan törekvés, mely az isteni alkotás ellen tör. Jer pünkösöd, hadd lássuk a tüzes nyelveket, melyek azt hirdetik, hogy a keresztben megváltott emberiség nem maradt árvául. Jer keresztény egyházunk megalapításának emlékére szentelt magasztos ünnep, hogy gazdag és szegény, nagy és kicsiny megteljesedjék a minden jóra vezető szentlélek áldásaival.

Leányegyesület.

E hét folyamán Nyíregyháza város társadalmára jelentékeny szerepre hivatott egyesület alakult meg és pedig a Leány egyesület, melynek célja a szegény gyermekek neveltetésének, művelődésének, boldogításának előmozdítása, szegény gyermekek részére gyermeknyelvi létesítése.

Mint látjuk az egyesület a tiszta ember-szeretetet, a humanizmus jegyében született; ha szomorú és fájdalmas a nyomor, az éhség, az anyagi és szellemi haladás előfeltételeinek hiánya, úgy százszorosan fájdalmas és szomorú ez a gyermekkorban, midőn a szív hurjai a legérzékenyebbek s a szenvedés elviselésére még meggedzve nincsenek.

Az egyesület megalakítása körül különösen Kégly Szeréna és Ungár Erzsike tündették ki magukat, ezért fölszöveges őket dicsérni, mert a nemes tett tudata önmagában a legnagyobb jutalom.

halk, morajló susogás támad hirtelen; alig észrevehetően hajladoznak, lengedeznek a nehéz teljes virágok, aztán tovaszáll közülök az éjji szellő, átsuhan a violák felé, hajlongatja, bókoltatja őket, a szekfüvek karcu szára lehajlik, meg föláll, susog, zizeg minden levél, minden virág, libben az olajfa ezüst lombja, aranyos himpört hullat a fehér violákra, édes illattal telik meg a levegő, aztán átmegy a rácskerítés fölött, fölcsúsz a szellő az utszéli akácokra, a hatalmas ágak meg lengnek ölelésétől, zug-zümmög a levél, szinte kíséretül a kerti virágok szelid zizegéséhez.

A virágok halk, andalító zenéjén hirtelen keresztül sivit valami éles, sikitó márdárhangforma.

— Sitriiii . . . it!

Mintha csak egy éles pikula rikoltott volna bele egy aeolhárfa lágy andalgójába szinte a lélekzetem is eláll hallatára. A kert virágai is elhalgatnak hirtelen, mint amikor a hársfás ijedten kapja le a kezét a hurról csak az a mély, gyöngye zöngés hallik még mikor a hur rezeg magában, az erőszakkal félbe szakított játék után.

Nem madár volt, ami így kiáltott. Most jön a lép zenéje. Annak előnékesse jelezte a hangverseny kezdetét figyelmeztetve minden egyebet, hogy csönd legyen most, sze-

Az egyesületnek jelenleg 130 tagja van; a tisztikar következőleg lett megalakítva.

Diszelnök: Kégly Szeréna.

Elnök: Eckerdt Irén.

Társelnökök: Ungár Erzsike, Lórencz Ilonka.

Pénztáros: Sarkadi Reuse.

Jegyzők: Czesznák Margit, Kellner Terka.

Az alapszabályokat jóváhagyás végett a belügyminiszteriumhoz terjesztették föl, s az egyesület rövid idő múlva megkezdí működését.

Tagsági díj évenként 4 kor. pártoló tagoké 3 kor. Alapító tag az, aki az egyesület céljaira 100 kor. áldoz, örökös tag, a ki egyszerre 50 koronát befizet.

Nyíregyháza város és vidékének intelligens elemei bizonyára tömegesen fognak belépni ebbe a jótékony célú egyesületbe s hozzáfognak járulni ahhoz, hogy az egyet a szükséges anyagi eszközökkel rendelkezék s hogy emberbaráti céljait megvalósíthassa.

Gondoljuk meg, milyen nagy szükség van mai nap olyan emberbaráti intézményekre, melyekkel a nyomor könnyeit fölszáríthatjuk, egyes veszendő gyermekeket a romlástól, az eizülléstől, a bűn örvényétől megmenthetjük a tisztességes társadalom hasznos, munkás tagjai sorába!

Meg vagyunk győződve, hogy a leány egyesület hivatását a társadalom a legnagyobb szeretettel és áldozatkészséggel fogja felkarolni úgy amint azt valóban megérdemli!

(Dr. Z. S.)

Pénteki levél.

Kis mesék a taligás urakról.

Megtörtént mesék azonban. Az első az enyém, a másodikat a Nyíregyházi Villamos-sági r. t. egyik jókedélyű hivatalnokától hallottam, a harmadikkal egy rendőrtisztviselő vigasztalt meg.

I.

Egy méter fát hozattam a raktárból. A kapu befagyott, nem lehetett kinyitni. Mondtam a taligásnak, hordja illetve csak dobálja be a hasábokat mindjárt a kapu mellé, azonban az udvarra. Ami szerintem igen csekély kivánság az én harmincz erős krajczáromért, annyival is inkább, mert én nem az utcára lakom, hanem az udvarban. Azonban a taligás

relnek már ott a nád tövén. pengetik a lantot, csavarja a hurokat a czimbalmos, gyanúznak a hegedűsök.

S még el sem halt a kert édes, illatos suttogása, a Bujtos alól fölhasan egyszerre az egész banda.

Nem lehet azt meg határozni, milyen hangok ezek. Éles sivitó madársikoltás, bömbölő víziállat szava, csengetyű, kisharang hegedűszó, nagyobb, klárinét, pengő czimbalomfutatok vegyülnek össze egy kottára szedketlen, utánozhatlan harmóniába.

Ugy tetszik először, vadliba huz a kert fölött keresztül. Majd ismét, gyöngye leányhang kiáltoz valami végtelen messzi füzesből az Igricze panyicskája kiáltoz talán, akit satty fogott meg a vizparton, gyöngye karját habtestét öleli husszu csontos karjával s vinné magával a száraz, hangyabolyos faodu mélyére, majd ismét, habléányok énekelnek talán a vizparton, amint szárogatják nedves aranyhajukat, s édes, érthetetlen, csábító dalukkal csalogatják az ottjáró legényembert, le oda az iszapos, hináros zöld vizek alá, szinte érzem, hallom, hogy hívnek engem is magukhoz. csábító csalogat ez a szövegtelen ének, megfogja a lelkemet, lenyűgözi az akaratomat, nem látok semmit, eltűnik az emlékezetemből minden ami nappal történt, minden gondolatomat minden érzé-

ur nem tette meg, hanem lehajigálta a fát az utközépre. Ugy hordta be a familiám s később segítettek a favágók is. A taligás ur ott ácsorgott és nézte, aztán elunta a várást és elment.

Másnap jött a pénzeért. Azt mondtam neki, oda tettem a harmincz krajczárját éppen, ahová ő a fát lökte. Keresse meg.

II.

— Lámpákat szereltünk a Nagykállói-utca végén. Megállítok egy taligást a piacon, vinne el. Leszól rám félvállról arról a magas trónusról, így ni:

— Ősztán ne gondolja az ur, hogy a tarifáért elviszem!

Mielőtt én csak egy kis szót is szólottam volna a vitelbérre vonatkozólag.

Már pedig egy taligázás nem egy pár ökör, hogy alkudozzak rája, kivált mikor eleve megmondja a taligás ur, hogy neki a tarifa bliktri. A motorom otthon volt, hát — mentem gyalog.

III.

A feleségemnek vendégei voltak a télen, akik a Pazonyi-utcaról a Rózsa-utcára akartak szánkázni. Azonban a szánkás nem jött, mondván, hogy messzi van az. Bejött hozzám a feleségem, mit tegyen?

— Fizessétek ki előre, amennyit kér és azonfelül adjatok még neki egy pár hatost, hátha úgy eljön?

A szám nyitva maradt a rendőri tapintatnak eme bölcs megnyilatkozása előtt, azonban ur barátom tovább folytatta.

— És a szánkás — akkor sem jött. Azt mondta, fázik a lova.

IV.

Ez már csak dajkamese, amivel az anyám akart elaltatni, mikor mindezeket elmondottam neki. Mesélvén nekem régi időről, régi időknek rendőrkapitányairól. Akikhez, ha ilyes panaszszal ment az ember, hát sommas uton végeztek benne, hogy hallgatott utána a taligás, a városnak sem került pénzébe a rabtartás. Még a foghuzómesterek sem érezték meg a konkurenciát, hiszen nem a fájós foga szokott kiugrani a pofonütött embernek. Hanem az ellen a tarifa ellen aztán nem is mert rugódozni a nagyságos taligás ur.

De hát ezek már dajkamésék, ismétlem, nem is kívánom senkitől, hogy elhigye. Nem is lehet ma az ilyesmit elhinni, mikor, ha az embernek az esernyőjét széjjeltépi s közben

met betölti, elfoglalja az az andalító, csodálatos, bűbajos zene, ami onnan jő a vad vizek felől, a bujtosi füzek hives, homályos mélyéből, a susogó nádasok zizegős-hajlongós vadrengetegéből . . .

S az ezernyi, milliónyi zenész nem pihen egy pillanatra sem. Karmesterük maga az éjszaka, világító lámpásuk az ezüsttányér odafenn, kottájuk örök, apáról fiura száll a zöldnadragos zenészek között, mindig ugyanazt a nótát fujják, de annak két futama nem egyforma, új ismét, változatos a maga egyhangúságában is, óraszámra hallgatja az ember, s nem veszi észre hogy fut az idő; ismétlésbe nem jönnek soha, disharmonia nem zavarja meg, összevágó, egyöntetű az ének, hiszen már évezredek óta tanulja az a megszámlálhatatlan zenekar, és évezredek óta folytatja még ezután is, így ezeken a tiszta hangtalan, csillagsugáros nyári éjszakákon.

Nem tudom, igazán így van e, vagy csak az éjszaka bűvös angyala játszik egész-szen az érzékeimmel, de a lép zenéje mellett szinte érzem annak csodás illatát is. Ideszáll hozzám a forró napsütéstől áthévílt vizment fűvének a hives éjszakába kisugárzó édes, nehéz levegője, a nádturmák, buzogányok szaga s közben a hófehér vizitők bódító, szédítő erős illata.

(Vége köv.)

Telefon sz. 129.

Ruhadíszek és napernyők

Telefon sz. 129.

a legnagyobb választékban kaphatók

Kohn Ignácz divat- és rövidáru üzletében Nyíregyházán.

majd nyavalyássá teszi — de nem az esernyőt — egy kóborkutya, hát azt feleli nekem a rendőrkapitány, hogy a mézárósnak a mesterségéhez tartozik a kutya, mit tegyen véle?

Jó volna talán . . . kidoboltatni, hogy bánjanak legalább a kutyák tisztességesen az uton járókkal. Mert nekem, meg igen sok hivatalnokemberrel együtt, mesterségemhez tartozik, hogy az utcán járassak, vagy gyalog s akkor a kutyáktól maradassak, vagy taligán s akkor pedig a taligás urak ne akarjanak belőlem Amerikát sajtolni.

*

Multheti pénteki levelemre vonatkozólag kijelentem, hogy a vízfordást állítólag megtagadó orvos — akit ezért én semmiképen el nem ítélttem — nem dr. Saáry Sándor volt.

Színház.

Még a mult hét szombatján került színre a magyar operettek egyik legkiválóbbja, legsikerültebbje a *Huska-féle Gül-Baba*. Romantikus librettoja, szindus jelenetezései és gyönyörű dallamai mellett az a legnagyobb érdeme, hogy a magyar motívumot sikerrel vitte az operette-be. *Gábor* diák szerepében *Zilahyné* kiváló alakítást mutatott. Gyönyörűen énekelt, jó kedvvel játszott s elegáns megjelenése volt. A közönség valóságosan ünnepelte s minden szöveg dalát megismételtette. *Zsigmondi Anna* nagyon szép *Leila* volt s üde játékán felül szép énekével is emelte az előadás sikerét. Egy-egy keleties motívum dalát bájosan adta elő s nekem úgy tetszett, hogy a megérdemelt taps — udvariasságból maradt el. *Polgár* minden fellépésével művészi voltát igazolja. A *Perczel-növér*ek szép bajader tánca nagyon modernizált. Jó volt *Árkosi*. Az előadást nagy közönség élvezte.

Vasárnap délután a régi jó *Vén bakancsos és fia a huszár* jött színre, öröme a nagy gyermekszeregek. Pedig *Lónyay Piroška* pezsgő jókedvét, *Ligeti* jellegzetes kántor szerepét, *Polgárt* a korcsmáros, de főleg *Békést* a Mihály bá' szerepében, mely hajdanta Ujháznak volt kedvenc alakítása, bármily — számban és korban — nagyobb közönség is élvezhette volna. *Zilahy* pedig ismét egy új karakternek volt művészi személyesítője. *Árkosi* daliás és méltán irigyelt *Laci* volt.

Az esti előadás — másodszor ment zsúfolt ház előtt a *Milliárdos kisasszony* — *Lónyay Piroskának* hozott újabb sikereket. Utólérhetlenül üde és pezsgő kedvű volt, szépen énekelt és táncolt. Osztottak a sikerben vele *Zsigmondi Anna*, *Ligeti* és *Polgár*: de jó volt *Béreczi* is és fess huszár volt *Ternyei*. *Perczelék* szokott módon táncoltak.

Hétfőn premiere, *Déryné ifjasszony*, Herczeg szenzációs sikerű műve került előadásra. Nem vigjáték se színmű — hanem egy rajongó, egy romantikus kornak szeretettel megalkotott rajza. Az ébredés koráról van szó. A nemzeti önérzetnek, az irodalmi fellendülésnek, a szabadság-élménynek ébredése volt e kor. És *Déryné* volt apostola a színművészetnek. Maga a mű cselekvény, bonyodalom és nagyobb — emóció nélkül szükkülő és inkább a kor jellegzetes alakjainak bemutatására szorítkozik. Az előadás megfelelő volna. Szerintem legjobban játszott *Csader Irén*, ki a grófnő szenvedéseit, egy egész élet rejtett tragédiáját egy rövid jelenetben finoman és diszkrétan engedte sejtetni. Kétfő volt *Árkosi*, *Ardai*, *Béreczi*, *Békés*, *Szakács*, *László Aranka*, mind-mind egy-egy típus. *Hahnel Aranka*, ez a vérbeli művésznő — nem elégitett ki. A grófnővel való jelenetében nem látszott rajta a megütközés, a szívet szorító mély fájdalom, az ő és a grófnő igazságának összeütközéséből

keletkező gyötrelmek; a grófnő könyörgő szavára udvarias mozdulattal felel, mely nem fedezi a helyzet drámai voltát. *Hahnel*, aki kiváló *Frou-frou*, *Francillon*, *Ciprienne* vagy *Athalia* — ezuttal nem keltette a *Déryné* alakjához fűződő illúziót. Végső jelenetében előadott szavataért megérdemelt tapsokat aratott. Ez a jelenet azonban általánosságban egy kifogásra ad alkalmat; máskor is és itt is tapasztaltuk, hogy a hatásos magánjelenet, vagy ének alkalmával a színen levő csoport vagy figyelmetlen, vagy nevetgélő, legtöbbször mókákkal zavarja a hallgató közönséget, elvonja a figyelmet, rontja a hatást. Tapasztaltuk ezt a *Gül-Babánál*, a *Koldus grófnál* és így volt ez az itt említett szép szavatainál is.

Kedden este a hazai irodalom ez idei sensatiója, az *Ördög* került előadásra, zsúfolt ház előtt. Vigjátéknak van nevezve, nyilván azért, mert nem színmű, nem életkép, nem tragédia. Pedig nem nyújtott megnyugtató befejezést, sőt ellenkezőleg, az érzés nyomasztó voltát hagyja hátra, mintha éreznők, hogy most jő a tragicum. A meséje röviden ez: — két szegény, összeálló lélek egymásra talál, csókot vált egy napon és már másodnap elválasztja őket a sors. A nő egy milliomos neje lesz, a férfi hírneves és gazdag festővé fejlődik. Ily helyzetben találkoznak ismét, rokonszenveznek a becsülésnek, tiszteletnek tiszta érzésével annyira, hogy a nő feleséget is keres a derék fiúnak. Akkor megjelenik az *ördög*, és fortélylyal, szellemmel, situációk létesítésével, — a féltékenység felébresztésével, — egymás összevesztésével felkölti bennük a lappangó, az elrejtett szerelmet és egymás karjaiba viszi őket. *Voilà tout!* Ez az egész. Mi hát az *ördög!* A végzet, a kikerülhetlen sors, avagy a bennünk rejtőző rossz, a bűn? Nem, az *ördög* az igazság! Az az igazság mely ha feltörekszik — pereat mundus! leráz minden bilincset, mit a társadalmi conventio, a törvényes és társadalmi rend rá erőszakolt! Hiszen ez az elavult szervezet olyan, hogy csak akkor rendes, ha úgy mozog, a hogy a törvény és a conventio drótján rángatják! Ez az oka, hogy az igazságért, hazugságba kell burkolózni. Ez az oka annak, hogy az egyedüli igazság, a szerelem csálni, lopni, hazudni kénytelen. Az *ördög* az ezer véletlenek egyike, mely az igazság tudatára juttat. Érdekes mű; nem halad a megszokott csapáson és nagyon érdemes arra, hogy elővassuk és megnézzük, különösen, ha oly szép előadásban szemlélhetjük, mint a minő a keddi volt. *Csader Irén* a *Jolán* szerepében minden képzeletet kielégíthetett; finom és discret, elegáns és művészi volt. A becsületesség biztonságát mutatta az első jeleneteiben, a nemes és jóérzésű lelket, ki, a sötétben, az *ördög* beszéde alatt öntudatlanul sejteti, hogy nemes becsületessége erőszak és így hazugság. Mindvégig nagyszabású volt játéka. *Hahnel Aranka* a modell személyesítője önmagát multa felül. Ne vegye zokon, de ilyen művészi alakítást rég nem láttunk tőle; kicsi drámáját, midőn fájdalomtól összeszorult torokkal, mégis mosolyogva beszélt a „szívére tolt ügy“-ről, egyszerűbben, meghatóbban előadni nem is lehet. Ez utolsó nyílt jelenetében spontán kitört tapsvihár egészen elrontotta *Szabó Irma* (a „szemtelen Elza“) befejező jelenetét, pedig ő is kedves és szép volt, és tőle megszokott routinnal, lelkiismerettel játszott. Még *Szakács* is (János) jól betöltötte helyét, bár még mindig tulsebesen beszél. Természetesen *Zilahy* (az *ördög*) volt az előadás és az érdeklődés központja. Elegáns, fesztelon, szellemes a megjelenése, mint egy világfié, de ez volt koronként hibája is. Nem volt mindig elég daemóni. Az *ördög* alakja nem typos és így kinek-kinek fantáziája szabadon alkotja meg. Szerintem a suggeráló hatás látszatát nem mindenütt érte

el; így a levél jelenetet nem adta azzal a hypnotisáló modorral, mint az feltételezve van. Talán előre nyújtott pose-sal, mintegy tekintetnek a nő lelkébe belemarkolással, még inkább a tekintetek találkozásánál, a hangnak fokozatos emelésével inkább nyújt illúziót. A „voilà!“ is mephistói post, gunyos mosoly és nagyobb szünet után nem hangzott volna úgy, mint a lelkesítésre szánt „előre!“ Egészben véve azonban mesteri volt játéka, de constatalnom kell, hogy játékának kiválóan nagy hatására befolyással volt az eléggé nem dicsérhető ensemble.

Szerdán este másodszor adták a *Vig özvegyet* telt ház előtt. Csodálatos kedvetlenség honolt a színpadon. Az ének és zenekar hadilábon állottak egymással szemben, a tánczurt pedig úgy kergette a zene, hogy szegény lányok nem bírták taktusra emelgetni lábaikat. *Zilahyné*, főleg a II. és III-ik felvonásban gyönyörűen énekelt; tánczos jelenete Demileval kecsesebb volt, mint az első alkalommal. *Zsigmondi* bájos volt. *Ternyei* csak a III-ik felvonásban volt az igazi. Csak a *Perczel növér*ek voltak a régiék.

Csütörtökön a *Mádi asidó* ment zsúfolt ház élénk derűsége mellett. A darab semmi más igényvel nem lép fel, minthogy egy-két derült percet szerezzen. És hogy erre nagy olcsó hatású eszközöket választ, még megbocsátható, de az már nem, hogy magyar nótái szörnyűségesek. *Lónyay Piroška* kedves parasztleány és ügyes tánczosnő volt, *Árkosi* nagyon jó alakítást mutatott és jól mulatott a közönség a *Polgár* mókáin és kuplén.

Péntek este komoly darabot, a *Tökéletes feleséget* nézte meg a színházat teljesen betöltő közönség. Végre egy igazi, komoly és nagyszabású mű. Idő és térszűke miatt azonban csak a jövő számunkban foglalkozhatunk vele bővebben.

HIREK.

Megyegyülés. Szabolcsmegye törvényhatósága e hó 14-én gyűlést tartott. Az alispáni jelentést tudomásul vették. A vasutak rovatánál volt egy kis vita, mert az érdekeltek nem tudnak a nyiradonyi járás létesítendő vasutvonaláival megbarátkozni. Nyiregyháza önállósítási kérelmét bizottsághoz utalták. Szolgabírákká Kubasy Bélát, Vay Zoltánt, Szentmiklósy Jenőt és Kubinyi Zoltánt választották meg. A Ludovika Akadémiába Lányi Imrét és Inczedy Lajost küldték fel.

Kinevezés. Öfelsége a király Borbély Sándor helybeli törvényszéki birót táblabíróvá kinevezte.

Elölptetés. A földmivelésügyi miniszter Pazar István kir. segédmérnököt, városunk szülöttét, főmérnöké léptette elő.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Kovács Géza nyiregyházi és Csernák Lajos tiszalóki járásbirósági irnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Tanulmányi kirándulás. A polg. leányiskola 61 növendéke igazgatónjuk Gáspár Gézáné, Kubik Katinka, Werner László, dr. Vietórisz József és Kardos István tanárok vezetésével, 15-én Tokaj városába indult tanulmányi kirándulásra. A vidám leánysereg reggel 8 órakor érkezett meg s a tokaji állami polg. fiúiskola igazgatója és tanári testülete fogadta őket szeretetteljes szívességgel. Délelőtt folyamán az 519 m. magas Kopasz hegyre gyalogoltak fel. A hegy csucsáról gyönyörű látvány tárult a fáradhatatlan kirándulók elé. Aranyos verőfényben ragyogtak köröskörül a hegyaljai városok. A kiáradt Bodrog a Tiszával tengerszerűen elborította az egész vidéket. A víz tükréből csak itt-ott emelkedett ki egy egy zöld folt. Megtekintették a hajdani vul-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

kanikus hegy három betemetődött kráterét. Az ottani polg. iskola fizika professzora tartott szakszerű magyarázatot a vulkanizmusról. Utána jókedvűen reggeliztek a leánykák s a tokaji szőlőbirtokosok szivességből megizlelték a tokaji asszu bort. Dr. Hörötzer László orvos és szőlőbirtokos érdekesen magyarázta meg az asszó készitési módját. A Hímnusz előnéklése után indult a hegyről lefelé a kirándulók csapata. Jó étvágygyal fogyasztották el a leánykák az ebédet. Az ebédnél Zemplén vármegye tanfelügyelője. Beregszász István kir. tanácsos és Tokaj város számos előkellősége jelent meg. A nyiregyháziak nevében dr. Vietórisz József és Kardos István szólaltak fel, megemlékezve a tokajai magyaros vendégszeretetről. Ebéd után a Bodrogon horgonyzó gőzhajó berendezését és szerkezetét tekintették meg a lányok. Igen tanulságos volt a tiszai vidéki gyujtógyár meglátogatása is. Az állami polg. fiúiskola gazdagon felszerelt gyujteményének tanulmányozása után az állami kosárfonó intézet izléses és csinos készítményeiben gyönyörködtek. Sok kedves emlékekkel és gazdag tapasztalattal tértek vissza a növendékek szülőik körébe.

Kinevezés. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter Pintér László napidíjas mérnököt fizetéses királyi segédmérnökke nevezte ki a vizügyi műszaki osztályra.

A Magyar Védő-Egyesület nyirbátóri fiókjá is megalakult. A vasárnapi gyűlésen részt vett a főispán és neje is, akik nagy hatása beszédekkel emelték az ünnepély fényét. Elnökké Mandel Dezsőt választották meg. A tisztikar és különféle bizottságok megalakítása után bankettet tartottak, amelyen számos felkészítő hangzott el.

Vizsgák. A helybeli ág. ev. főgimnáziumban a vizsgák f. hó 13-án kezdődnek. Az évről ünnepély jun. 27-én lesz.

Növendékhangverseny. Folyó hó 26-ikán, vasárnap délután 3 órakor a Korona dísztermében tartja meg Epstein Karolina zene-tanár nő szokásos évi tanítvány-hangversenyét, amelyre a szülőket, érdekelteket s zenekedvelőket ez uton tisztelettel hívja meg. A műsor a következő: 1. Köhler zongoraiskolájából. Előadja Nikelszky Etelka. 2. Köhler zongoraiskolájából. Előadja Czukor Juliska. 3. Beyer zongoraiskolájából. Előadja Domokos Ágnes. 4. Erney zongoraiskolájából. Előadja Flegmann Anna. 5. Köhler zongoraiskolájából. Előadja Csatóry Jhlán. 6. Köhler zongoraiskolájából. Előadja Berencsy Ilona. 7. Diabelli. Sonatine. Előadja Czukor Erzsike. 8. Kuhlau. Rondo. Előadja Garay Marcsa. 9. Andalfy. Hunyady László. Előadja Gyuresány Ilonka. 10. Behr. Májusi dal. Előadja Eisler Piroska. 11. Andalfy. A Kunok. Előadja Csengery Irénke. 12. Kuhlau. Sonatine. Előadja Szikszay Ilonka. 13. Dussek. Menuet. Előadja Kuliffay Margit. 14. Kuhlau. Sonatine. Előadja Rác Margit. 15. Bocherini. Menuet. Hellar albumból. Előadja Flegmann Ilonka. 16. Mendelssohn. Sajkadal. Előadja Domokos Zoltán. 17. Böhm. Mazurka. Előadja Csapkay Juliska. 18. Lányi E. Ballada. Chopin. Mazurka. Előadja Zoltán Gyula. 19. Böhm. Gavotte. Előadja Lórencz Margit. 20. Bátor. A jó palócok. Előadja Szabó Ilona. 21. Siposs. Sarolta nyitány. Előadja Kun Margit. 22. Sauer. Serenata Venetia. Chopin. Polonaise. Előadja Vadász Marcsa. A hangverseny iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Választás. Tiszalök községben üresedésben levő jegyzői állás betöltésére határnapul a tiszalöki főszolgabíró f. hó 29-ét tűzte ki. Pályázni f. hó 28-áig lehet.

Szabolcsmegye vezet. Krassószörényvármegye hétfőn, Torontálvármegye pedig kedden foglalkozott az alkotmánybiztosíték ügyében Szabolcsmegye által hozott határozattal és ahhoz örömmel csatlakozott.

Gyujtogatás. Mult számunkban foglalkoztunk már a városunkban előfordult gyujtogatási esetekkel. Hét nap alatt ugyanis 15 tűz volt Nyiregyházán. A hatóság rendkívüli intézkedéseinek a közzététele azonban nem maradt eredmény nélkül, mert a most lefolyt héten egyetlen tüzeset sem fordult elő. A magáról megfélekedett ember — hihetőleg — csak addig látta jónak hódolni veszélyes passziójának, míg testi épségét nem érezte veszélyeztetve. A Pacsirta-utcán előfordult gyujtogatásról szóló hírnök kiegészítéseként a következőket hozzuk: Mintegy 10 nappal ezelőtt Debrószki Mihály pacsirta-utcai házában az udvarán szalmahulladékot találtak, melynek nyomán haladva az istálló közelében egy félig elégett csóvát leltek. Figyelmesebb körületekintés után elhullatott gyufaszálakat és idegen lábnyomokat fedeztek fel. A házbeliiek a reggeli ijedségből még fel sem ocsudtak, amikor délelőtti tíz óra tájon az istálló belsője lángra lobbant, melyet azonban az összefutott szomszédság segítségével idejében etoltottak. Két héttel ezelőtt pedig a Debrószki szomszédságában a Márföldi András háza gyuladt ki. A tüzet akkor is lokalizálták, de akkor is beigazolódott, hogy az eresz alatt idegen személy támaszkodott. A vizsgálatot a rendőrség erélyesen folytatja és fontos adatoknak is jutott már tudomására, melyeket azonban a vizsgálat érdekében elhallgatunk.

Uj állás. Az alispán a nyiradonyi járásban betöltendő járásorvosi állásra pályázatot hirdet. A kérvények június 5-ig nyújthatók be.

Tanfolyam. A kereskedelemügyi miniszter segélyezésével a debreczeni ipar- és kereskedelmi kamara 15 helyen ipari tanfolyamokat tartat. Megyénkben Nyiregyházán cipész, szabó és építőiparral kapcsolatos, Kisvárdán pedig az ács és kőműves iparral kapcsolatos munkálatok tanítására szervez tanfolyamot.

Országos atletikai verseny városunkban. Nyiregyházán agilis és életre való torna- és vívó-egyesülete f. évi június hó 2-án rendezi első országos atletikai versenyét. Valóságos szenzáció. Ki hitte volna, még csak két évvel ezelőtt is, hogy Nyiregyházán valamikor lesz atletikát űző egyesület, ez a régen hiányzó, igazán nemes munkát végző egyesület megalakult; nem csak megalakult, hanem a tevékenység mezejére lépett rögtön s már az alakulás után pár hónappal a Magyar Testező Egyesületek szövetségével Debrecenben tartott körületi versenyén nyilvánosan be is mutatkozott. Az akkor még gyenge egyesület mind rohamosabban fejlődött s már ugyanaz év december havában megrendezte első nyílt versenyét táncal egybekötve, mely ugy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült, hogy ez így történt, nagy része van abban a fáradhatatlan elnökségnek. Folyó évben vívó, majd birkozó tanfolyam rendezése foglalta el idejét e tevékeny egyesületnek s a birkozó tanfolyam végén országos birkozóverseny rendezésére vállalkozott, ez a munkája is fényesen sikerült. Itt láttuk az ország legjobb amatőr birkozóit. Életrevalóságát, munkásságát bebizonyítandó rendezi meg június 2-iki országos atletikai versenyét. Az idei szezonban az első országos jellegű nagy verseny. Sorrendje: 100 yardos junior, 280 yardos egynegyed angol mértföldes bajnokság síkfutások; 400 méteres staféta futás. Súlydobás 5-ös csapat és egyéni verseny vidéki tornaegyesületek részére; magas ugrás 5-ös csapat és egyéni verseny, országos nyílt; távol ugrás, rudugrás, diszkosz és gerely vetés. E program felüleli ugyszólván az atletika minden ágát. A verseny győztesének díjazására 4 tiszteletdíj, — melyből egyet a „Magyar Athletikai Szövetség” ajánlott fel, — 1 örökös vándordíj s egy arany érem bajnoki szalagon és 67 ezüst és bronz érem áll rendelkezésre. Serényen készülnek e nagy versenyre az ország nevesebb egyesületei. Különösen szép és küzdelmes lesz a magas ugrás

5-ös csapat és egyéni versenye, hol Magyarország legjobb csapatai, mint az Aradi A. C., D. T. E., D. A. A. C. és a M. A. C. mérik össze nemes vetelkedésben erejüket. Az egy-negyed angol mértföldes síkfutó bajnokság, súlydobás, staféta futás, melyben résztvevőket megigérték, a tavalyi győző csapatok, a M. A. C., M. T. K., D. T. E., D. A. A. C., A. A. C., a diszkoszvetésben találkoznak a régi és új athléták, gerelyvetés. De nem csak az idegen athléták készülnek e versenyre, készülnek a mieink is, méltó ellenfelei akarnak lenni kezdő léttükre is bajtársaiknak. Hisszük, hogy e vállalkozásra is, mint az eddigiek fényesen sikerülnek s a versenyző nagyszámú athlétáknak méltó keretét fogja képezni a közönségünk. A verseny a főgimnázium játékterén lesz megtartva.

A nyiregyházi gazda-szövetség kérvényt nyújtott be a képviselőtársasághoz, hogy a megépíteni szándékolt, hozzávetőleg 52000 koronába kerülő szövetségi helyiségekhez szükséges telket ingyenesen engedje át. A képviselőtársaságnak szeme előtt kell, hogy lebegjen azon cél, melyet a fiatal egyesület maga elé tűzött és részben már meg is valósította.

A kisvasut mult évi forgalma. A Nyiregyházi vidéki kisvasutak igazgatósága a héten kedden délután ülést tartott, amelyen a részvénytársaság közgyűlésének napját június hó 6-ára tűzték ki. Az igazgatóság foglalkozott az évi jelentéssel és a mult üzleti év eredményeivel. A jelentést, valamint a zárószámításokat és mérleget kinyomatják. A mult év üzleti eredményeiből a következő érdekes adatokat emeljük ki. A kisvasut az elmúlt évben március 4-től december 31 ig terjedő idő alatt 303907 utast szállított. Ezek közül a helyi forgalomban volt 41722 utas, a sós-tói forgalomban 92435 utas, a távolsági forgalomból elért bevétel 90320 kor. volt. Podgyász szállításból 127 kor. 20 fill. bevétele volt a kisvasutnak. A teherszállítmány az elmúlt év folyamán 256260 métermázsát tett ki, amely után a bevétel 73872 kor. 72 fillér volt. Egyéb bevételeivel együtt a kisvasut bevételei összesen 169205 kor. 76 fillért tettek ki. Ezzel szemben az üzleti kiadások 171002 K 49 fillért tettek ki és így az első üzleti év 1796 K 73 fillér hiánnyal zárul. Az első üzleti év eredményeiből tehát igen szép jövőt lehet jósolni a kisvasutnak, ha figyelembe vesszük a kezdet nehézségeit, a gyakorlatlan személyzetet, a szállító eszközök késedelmes megérkezését és a pályafenntartás körül minden új vasutnál az első évben felmerülő nagyobb arányú javításokkal járó rendkívüli kiadásokat.

Meghalt egy karcólástól. Csizmarik József, helybeli 18 éves cseléd lábát megkarcolta egy kukoricakóró. A jelentéktelen sebesüléssel nem törődtek. Alig pár óra múlva heves fájdalmak jelentkeztek, mely a gyorsan alkalmazott orvosi segély mellett is folyton és annyira fokozódott, hogy a fiatal ember néhány órai szenvedés után meghalt.

Halálos esés. Csikós András tiszalöki kisgazda napraforgószárat szállított tegnapelőtt a házához. Utközben lovai megbokrosodtak, szekerét feldöntötték, magát pedig halálosan összegázolták.

Kigyuladt vonat. Tegnap délelőtt egy tehervonat érkezett Szerencs felől városunkba, amelynek egyik deszkával megrakott kocsija utközben kigyuladt. A lobogó lánggal égő faanyag veszélyeztette az egész kocsisort már, amikor az állomásba érve a vizesap alá állíthatták. A kár tetemes.

Vásár áthelyezés. Nyirbátorban május 30-adika helyett június 6-án tartanak országos vásárt.

Pályázat. A nyirmadai körorvosi állásra a kisvárdai főszolgabíró pályázatot irt ki. Pályázni május 28-ig lehet. Választás június 1-én lesz.

Legujabb tavaszi férfi kelmék.

Kreiser Simon

Nyiregyházán.

Ajánlja dúsválasztéku menyasszonyi kelengyéit, vászon, szőnyeg, férfi és női fehérneműek áruházát. A torontáli szőnyeggyár egyedüli elárusítóhelye. Besztercebányai pokróczok nagy választékban kaphatók.

Telefon szám 138.

A pécsi országos ipari és mezőgazdasági kiállítást szerdán — 15-én — nyitották meg nagy ünnepségek közepette. Ez ünnepségekről részletesen referáltak a fővárosi lapok, bennünket azonban közelebbről is érdekel a kiállítás, amennyiben azon nyiregyházi kiállítók is vesznek részt. A kiállítás, amely eredetileg a baranyamegyei, továbbá a szomszédos megyék és városok iparát volt hivatva bemutatni, tehát inkább helyi vonatkozásnak volt tervezve, minden várakozást felülmúlva az ország minden részéből jelentkező kiállítók sokasága folytán határozottan országos jellegűvé lön. A kiállítás területét, a pavilonok ténylegét nagyobbítani kellett s bár mindez megtörtént, mégis a kiállítás túlszűkültnek mondható. A kiállítás ma még csak részben kész, egyes pavilonok azonban már teljesen berendezettek. A kiállítás óriási, gyönyörűen parkirozott helyen fekszik, nagy vendéglőkkel, fényes pezsgős és cukrászda pavilonokkal. Van benne állandó színház, biograf és egész csomó szórakoztató hely. Beosztása is kiállóan sikerült. A főbejáratról sugar alakban 3 főút ágazik ki, melyek oldalán a rendkívül izléses s nagyrészt magyaros építményű pavilonok foglalnak helyet. Minden hozzájárul ahhoz, hogy a látogató közönség jól érezze magát, a kellemes benyomások emlékeit vigye el magával. A pécsi kiállítás részleteiben és összehátásában is messze felül mul minden eddigi vidéki kiállítást, sőt bátran állíthatjuk, a milleniumi kiállításnak sem áll sokkal mögötte. Városunkból mint kiállítók közreműködnek Majerszky Barnabás gépgyáros egy teljes malom berendezéssel; továbbá Dokupil Gyula iparművészeti tárgyakkal. Előbbinek tárgyai a gazdasági gépcsarnokba, az utóbbié az iparművészeti pavillonban nyertek elhelyezést. A kiállítók személyesen is jelen voltak a megnyitáson s ily formában városunk képviselve volt ezen országos jelentőségű szép ünnepségen. (D.)

Körorvosi állás. A Kisvárdai székelyhelyi rendszeresített körorvosi állás betöltésére június hó 5-ike tüzetett ki. Pályázatokat május 28-ig a kisvárdai főszolgabíró fogad el.

Új ügyvéd. Dr. Szitha Sándor ügyvédi irodáját Pazonyi-utcán (Marsalkó-ház) megnyitotta.

Egy kis figyelmet kérünk. A kisvasut forgalma egyre nagvobbodik, ami nem csak a vállalat bevételeit fokozza, de tanuskodik arról is, hogy a nagy közönség felismerte azon előnyöket, amelyek a teendőknél gyorsabban való intézhetőségéből keletkeznek. Közös érdek ezek szerint, hogy az igénybevételt gátló akadályokat az illetékesek elhárítsák. Ezek közzé tartozik, hogy a gőzfürdő melletti megállónál lévő népkerti kapu be van csukva és a közönség a nap hevénél kitéve várja a motorra való felszállást. A bejáró megnyitását kivül a kertben padokat is kellene felállítani a közönség kényelmére. Hasonló a helyzet a Máv. melletti megállónál is. Ott is az árnyat adó lombok szomszédosságában sütkéreznek az emberek a napon, de a kertbe be nem mehetnek, mert a kerítés délkeleti szögletén kapu sincs vágva.

Csodarabbik alkonya. Ujfehértón a csodarabbik egykori Eldorádójában úgy látszik a régi dicsőségnek befellegzett. A nem régi-ben elhunyt tudós pap még a fáma szerint megígolta Mezős Bélának, hogy a csillaga magasán áll. De úgy látszik, hogy az utód már kevesebbet szívott magába a menyeyi bölcseségből. A múlt héten ugyanis a nyiregyházi törvényszéken egy bűnvádi eljárás volt folyamatba. Az új fehértói csodarabbitól ugyanis 108 koronát elloptak. Kisült, hogy a tolvaj a rabbinak szolgálégye volt. De ez azzal védekezett, hogy őt erre egy ujfehértói lakos bujtotta fel és annak is adta át a pénzt. A vádlottat felmentették, de minket nem hagy aludni a kérdés, hogy először a jelen siralmas viszonyok között honnan van egy papnak a silány fizetés mellett ellopható 108 koronája, vagy talán éppen ezért nevezik csodarabbinak. Másodszer kérjük szeretettel, hol maradnak az ő csodái, ha még azt sem tudja, hova lett az ő 54 forintja.

Titokzatos beteg. Tegnap estére az Erzsébet-kórház előtt egy szekér állott meg, melyről egy középkori embert a kórház udvarára bocsátottak. Ezek után a szekeren ülők, mint akik dolgukat jól végezték, el-

hajtattak és ott hagyták a tüni-zuzni kezdő dühöngő örültet. A vizsgálatot megindították.

A polg. fiúiskola részére a Vallás és Közoktatásügyi minisztérium 26,291 szám alatt kelt rendeletében a nyilvánossági jogot megadta, hogy államilag érvényes bizonyítványok kiadására jogosította. Az iskola igazgatósága a következő évben az I. és II. osztályt nyitja meg. A felvétel és beiratkozás idejét, módozatát illető, valamint az iskolát érdeklő megkeresések Kardos István igazgatóhoz intézendők.

Mulatságok. A nyiregyházi iparos-ifjúság önképzőegyletének több tagja Antal Lajos, Epbinder Károly, Hunyady László, Király Sándor, Kéry József, Lakner Ödön, Oberländer Károly, Pivnyik András védnöksége alatt folyó 1907. évi május hó 20-án, azaz Pünkösöd másod napján, az ipartestület dísztermében családi jellegű, zártkörű táncestélyt rendez. A megnyilatkozott élénk érdeklődés a sikert előre is biztosítja. — A Demecseri Iparos Ifjúság 1907. évi május hó 20-án az új szálloda dísztermében a szegény gyermekek felruházására, világpostával egybekötött nagy zártkörű táncmulatságot rendez — A turai ev. ref. egyház előjárósága f. hó 26-án a Burger Mihály örökösei tulajdonát képező pazonyi erdőben, a turai ev. ref. templom-tornya kijavítási költségeinek fedezésére jótékonycélú zártkörű majális rendez. — A téthi ev. ref. iskola termében az egyház javára 1907. május hó 19-én jótékonycélú táncmulatság tartatik.

Vásár. A hétfőn tartott országos vásár nem elégitette ki a nagyközönséget. A közelben számos helyen volt a napokban vásár tartva, ami megosztotta a forgalmat. A kisvasutnak f. hó 13-án 4512 utasa volt.

Japán módra. A tanács Korusakow Wladimir Akos athlétát a napokban szerződtette, hogy a rendőrséget az önvédelmi fogásokra kioktassa. A mester legutóbb Egerben és Kassán működött és pedig fényes eredményekkel rendelkezik. A műbirkózást rendszeréhez hozzá sem lehet hasonlítani, mert annál eselt alkalmazni nem szabad, ez pedig egyenesen azon épül fel. A gonosztevőknek az ártalmatlanná tétele a főcél, nem pedig erejüknek a kipróbálása. Közel 200 olyan fogás van, amelylyel az embert pusztakézzel is meglehet fékezni és az életveszélyt okozó szerszámokkal való támadást kivédeni. Halálomunk szerint a torna-egyesület is folytat tárgyalást a tagok kitaníttatása végett. A tanfolyam 2 hétig tart.

Nyilvános nyugtázás. Leveleki Majer úr a nyiregyházi rendőri önszegélyző egyesület pénzalapjává 40 korona volt szives adományozni. Fogadja ezen nagybecsű támogatásáért az egyesület nevében ezenel kifejezett köszönetemet. Nyiregyháza 1907. május 14. Kertész Bertalan egyletigazgató.

Majális. Az elemi népiskolás gyermekek majálisa újabb megállapodás szerint, e hó 22-ikére tétetett.

Köszönetnyilvánítás. Leveleki Mór úr a nyiregyházi rendőri önszegélyző egyesület pénzalapjává 10 koronát volt szives adományozni. Tagadja ezen nagybecsű támogatásáért az egyesület nevében ezenel kifejezett köszönetemmel Nyiregyházán 1907. május 17. Kertész Bertalan egyleti igazgató.

Eltűnt. Drotár Juliánna kenézlői 19 éves háztartásbeli leány ez előtt 2 héttel nyomtalanul eltűnt. A vizsgálatot a szolgabíróság elrendelte, mert büntett elkövetése látszik fenn forogni.

Értesítés. A Hortobágy pályaudvaron működő postahivatal nevével a kereskedelemügyi miniszter f. hó 1-étől „Nagyhortobágy p. u.”-ra változtatta. Nyiregyháza 1. 1907. május hó 14-én. Főnök helyett: Leschák.

Ha a gyermekek köhögnek, búkkfakátrány-preparatumot adjunk nekik. Mivel azonban a legtöbb ily preparatum bizonytalan összeállítású és nem méregtelen, de még undorító is, „Sirolin-Roche”-t használjuk, mely vízben könnyen olvad és mindig egyforma összetételű. Nem izgat és kellemes izzal bír. Gyógyszertárakban kapható.

Egy bankház csodás szerencséje képezi a közbeszéd tárgyát. Nem mulik el huzás, hogy a nyeremények azonnali kifizetéséről oly előnyösen

ismert Dörge bankház, Budapest, (Kossuth Lajos-utca 4) felei számára, úgy a bel- mint a külföldön, ne röpitene szét örömhíreket Ismételten, sőt a legutóbbi huzások alkalmával kétszer egymásután juttatta e szerencsés bankház a felei számára a legnagyobb főnyereményt. Ama körülmény pedig, hogy e bankház a rövid pár hó leforgása alatt 3 milliónál nagyobb összegű nyereményeket fizetett ki, oly egyedül álló rekordot képez, hogy eme szokatlan jelenségek behatása alatt a Dörge bankháza felei napról-napra rohamosan szaporodnak. Miért is játszunk? Hogy nyerjünk, Miután pedig a magyar közmondás is azt tartja, hogy „aranyutakon aranyzógeket lelsz”, világos, hogy a felek e bankházat közmondásossá vált szerencséje folytán keresik fel. Ami pedig az osztálysorsjáték páratlan s az egész világon egyedülálló esélyeit illeti. ezek már annyira a köztudatba mentek át, hogy szükségtelen a fölötté utalót is vesztegetni. s csak ama körülményre utalunk, miszerint tekintettel a május 23-án és 25-én megkezdődő jubileumi sorsjáték első osztályu huzására ez iránt máris oly lázas érdeklődés mutatkozik, miszerint mindenki helyesen teszi, ha sosjegyvásárlásaival a szerencséjéről oly előnyösen ismert Dörge bankházat minél előbb felkeresi, mivel a rendkívül nagy kereslet folytán több mint valószínű, hogy Dörge páratlan szerencsesorsjegyei csak nagyon is rövid ideig lesznek még kaphatók. E közmondás. „ki korán kel, aranyat lel”-senkire sem alkalmazható olyannyira, mint a Dörge bankháza feleire, azért tehát siessünk, hogy el ne késsünk! Még van idő, ne habozzék, hanem rendeljen azonnal Dörge-bankházánál Budapest, Kossuth Lajos-utca 4. egy szerencse-sorsjegyet. Sorsjegyek árai a rendesek: Egész sorsjegy 12 korona, fél sorsjegy 6 korona, negyed sorsjegy 3 korona, egy nyolcad sorsjegy 1 korona 50 fillér.

Rózsa Lajos utóda. cég b. tudomásra adja a tisztelt hölgyközönségnek, hogy második bevásárlási utazásából megérkezett és valódi párisi és angol izlésű model kalapjai nagy választékban állanak rendezésökre. Éppen úgy selyem, angol zephir és batiszt blousok is megérkeztek.

30 millió korona nyeremény. Ezt a hatalmas összeget fizette ki vevőinek rövid idő alatt osztálysorsjáték nyereményekben a Török bankház Budapesten. Egyedül a most végződött 19. sorsjátékban körülbelül 2 millió koronát nyertek vevői. Nem mulik el ugyanis egy huzási nap sem anélkül, hogy e bankház vevői ne nyernének és ennek köszönheti, hogy a legtöbb ember Töröknel rendel meg sorsjegyeit. Azonkivül pontos kiszolgálás, a nyeremények tervszerinti azonnali kifizetése, szigorú titoktartás üzleti elvének szilárd alapját képezi. Aki tehát osztálysorsjegyet óhajt vásárolni, bizalommal rendelheti meg ezeket Török A. és Tsa bankházában, Budapest, IV., Szervita-tér 3. Fióközlet: Teréz-körút 46., Muzeum-körút 11. és Váci-körút 4. szám alatt vannak.

Orvosi körökben már régismert tény, hogy a *Ferencz József keserűvíz* valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó és említésre méltó kellemes ízűnél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjük határozottan *Ferencz József keserűvizet*.

Pármai ibolya szappan. E név alatt pár év óta egy kitünő mosdószappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról tudjuk azt, hogy az arcbört finomítja, üditi, ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arcbörtök is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ily árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a nem szánalmas pártolás céljából, hanem a saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Nyiregyházán Ruzsonyi Pál üzletében és Korányi Imre, Dr. Szopkó Dezső és Nagy Kálmán gyógyszer-táraiban. Ugyanot más kitünő olcsóbb szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

páratlan gyógyeszköz a cukor megbetegedéseknél.

A t. közönség szíves figyelmébe ajánljuk Preisz Bertalan (Korona-épület) posztó áruházát, a hol is a legujabb hazai férfi gyapju szövetek valamint a legdivatósabb női eastülmőknek való kelmék kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.

Kivonat a mezőgazdasági értekezésből.

Bizony, bizony az a hőség!

Ha az emberek az elmúlt nyáron tölem kérdeztek, hogy a mezei munkáknál, az őket kintó szomjuság ellen mitevők legyenek, akkor én azt ajánlottam nekik, — amit ezennel minden olvasómnak ajánlani fogok; — ők azt kipróbálták és ezen jó tanácsomat megköszönték és én, úgy hiszem, hogy ezen soraim sok olvasója. ha csak szellemben is ugyanazt fogja tenni, ha erről egy próba által személyesen meggyőződnek.

Vegyenek, — úgy mondtam az embereknek, 1 liter vizet, hagyják ezt egy teli kanál, körülbelül 15—20 gramm, Franck-kávé-pótlékkal, ami felesége konyhájában bizonyára meglesz, 5 percig jól felforralni, aztán a főzetet állítsa félre és hagyja kihűlni, (izlés szerint egy kevés cukrot is teket hozzá) azután palackban, vagy kulacsban vigye magával a mezőre. — Legjobban tenné, ha a palackot aztán egy árnyékos helyen a földre ásná. — mivel az ital akkor hűs, fris marad.

Ha aztán szomjas, akkor igyék ezen Franc-főzetből egy jó nagy kortyot és csodálkozni fog, hogy szomjusága milyen hosszú időre csillapítva marad.

A „Franck” tehát nem csak a kávé pótlék, mert hiszen ilyenek általánosán el van ismerve, — hanem a legjobb szomjcsillapító is.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

HLATKY-SCHLICHTER GYULA.

Hirdetések.

Szolyvai gyógyviz.

Elsőrendű szaktérfiak vegyelmezése alapján **lithion** tartalmánál fogva kiváló hatású **köszvény, vese, hólyagbajoknál**, úgyszintén gyomor, torok, tüdő, gégebántalmaknál. Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palackokban.

Vasmentes. Könnyen emészthető. Csira-mentes. Borral igen üdítő ital.

Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek bérleténél.

Szolyván. (Bereg.) Telefon 42—55.

Budapesti főraktár: Édeskuty L. Erzsébet-tér 6. és Vahkampff és Görög cég, V., Nádor-utca 17. sz.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

LIPIK Szlavóniában

Vasut-, posta- és távirtelep.

Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jódtartalmu alkalikus hévíz (64° C.) Európában. Páratlan gyógyhatásu a tápasatorna és a vizeletli utak összes hurutos megbetegedései, húgysavas áttétel, köszvény, csúsz és ischias, görvély, angolkór és az összes vérbetegségek ellen.

— Ivókúra. Hévízes fürdők. —

Vizgyógyintézet. Inhalatorium.

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.

Kívánatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál

A fürdőigazgatóság.

5813/907. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nyiregyházi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a „Julia” gőzmalom részvénytársaság végrehajthatónak Morauszki Anna végrehajtást szenvedett ellen 220 kor. tőke, ennek 1906. évi augusztus 3 ik napjától folyó 5% kamatai 43 kor. 90 fill. eddigi és a befizetett hirdetési díj összegért 5 K 74 fill.-ben ezennel megállapított jelenlegi költség, továbbá a csatlakozott végrehajthatók ugymint;

Kende Sándornak 50 kor. tőke, ennek 1905. évi okt. 6-tól folyó 6% kamatai, 17 K 55 fill költség.

b) Dr. Korányi Endrének 150 K tőke, 37 K 60 fill. költség;

c) Dr. Guttman Zsigmondnak 100 kor. tőke; ennek 1906. évi október 1-től folyó 6% kamata; 1/2% váltó-díj, 7 kor. 76 fill. óvási díj 30 K 60 f. költség és a még felmerülő költségek behajtása iránt folyó végrehajtási ügyben az ezen kir. törvényszék területén fekvő következő ingatlanok;

I. A nyiregyházi 4575 sz. betétben 6593 és 6594 hrsz. a. foglalt szántó és szőlőből álló ingatlanság (a kisteleki szőlőben) 386 K becsértékben;

II. A nyiregyházi 4576. sz. betétben 1992 hrsz. a. foglalt ház és udvarból álló ingatlanság (a Laktanya-soron) 1200 kor. becsértékben az 1907. évi július hó 27-én d. e. 10 órakor ezen kir. tszék árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árverésen becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következőleg állapíthatnak meg.

1. Kikiáltási ár a fentebbi kitett becsárak.

2. Bánompénzül a becsár 10%-a.

Nyiregyházán a kir. tszék mint tkvi hatóságnál 1907. május 5-én.

Borbély

kir. ítélő táblai bíró.

Tavaszi újdonságok

u. m.: **Blousok, fekete és színes napernyők**, harisnyák, keztyűk, csipkék, szallagok, uri és női fehérneműek, nyakkendők, zsebkendők, övek, ridikulók, ruhadiszek és hozzávalók jutányos szabott árak mellett kaphatók:

Stern Sándor

uri és női divatáru üzletében
NYIREGYHÁZÁN
Pazonyi-utca 2. szám.

Vas és réz butorok nagy választékban.

Szabolcsvármegye legnagyobb butoráruháza

Nyiregyházán a Törvényszék mellett.

Raktáron tartok a legmodernebb stíli ebédlő és háló szobákat saját készítményű kárpitozott butorokat, ugymint ebédlő divánok és salon garnitúrákat a legujabb kivitelben és legjobb minőségben jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség pártfogását kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

Lefkovits Zsigmond.

Egy használt de jókarban lévő kisebb

Jégszekrény

megvételre kerestetik. Bővebbet a kiadóhivatal.

Szabolcsmegye vasuti hálózatának menetrendje. Érvényes 1907. május hó 1-től.

I. Nyiregyháza—Debreczen.

1100	1110	740	835	215	Budapest kpu.	↑	150	705	955	555	
505	850	1200	541	707	Szerencs	↑	835	1117	522	653	1043
650	1014	208	712	856	Nyiregyháza	↑	641	957	136	534	841
658	1024	216	721	907	*Császárszállás	↑	631	949	127	526	832
712	1039	230	735	922	Ujfehértó	↑	617	939	116	515	820
728	1057	246	747	942	Téglás	↑	559	925	101	501	803
737	1106	257	755	954	H.-Hadház	↑	552	918	1254	455	756
744	1114	304	801	1003	*Bocskay-kert	↑	542	910	1245	446	743
751	1121	311	807	1011	*Alsó-Jósa	↑	533	903	1238	437	735
804	1135	324	819	1026	Debreczen	↓	515	851	1224	425	722
103	216	711	907	253	Szatmár-Németi	↓	1000	630	853	221	238
135	640	500	546		Budapest kpu.	↓	705		725	900	235

II. Nyiregyháza—Szerencs.

515	851	1224	425	722	Debreczen	↑	804	1135	324	819	1026
650	1004	344	543	905	Nyiregyháza	↑	631	1003	139	657	846
715	1017	400	555	923	Királytelek	↑	618	951	123	645	830
727	1025	413	604	956	Görög-szállás	↑	607	941	110	635	817
734	1031	420	!	!	*Virányos	↑	600	!	103	629	810
740	1036	426	!	!	*Vaskapu	↑	!	!	1254	624	804
748	1043	434	619	955	Rakamaz	↑	550	928	1250	619	755
803	1052	450	625	1005	Tokaj	↑	540	918	1239	610	746
815	1101	502	634	1021	Tarcal	↑	524	907	1222	555	729
828	1111	515	641	1030	Mád-Zombor	↑	515	856	1209	547	716
835	1117	522	655	1035	Szerencs	↑	505	850	1200	541	704

III. Nyiregyháza—Csap.

655	1130	200	716		Nyiregyháza	↑	622	846	110	815
707	1141	213	726		Sóstó	↑	610	834	100	805
711	1145	219	731		*Sóstó-Szölötelep	↑	602	827	1254	759
727	1157	240	741		Kemecse	↑	549	814	1243	748
737	1200	251	756		Nyir-Bogdány	↑	535	803	1234	738
740	1200	255	800		*Kék	↑	532	758	1229	733
756	1219	312	810		Demecser	↑	522	749	1221	725
807	1234	326	822		Pátroha	↑	501	725	1207	712
831	1249	351	841		Kisvárd	↑	445	708	1154	639
845	101	405	853		Fényes-Litke	↑	424	643	1135	612
852	108	414	900		Komoró	↑	414	634	1126	603
904	118	425	909		Thuzsér	↑	405	623	1118	625
912	125	433	915		Bezdéd	↑	357	613	1111	615
921	133	443	923		Záhony	↑	347	604	1103	614
930	142	454	932		Csap	↑	335	551	1053	604

IV. Nyiregyháza—Mátészalka.

705	150	728			Nyiregyháza	↑	615	104	441
749	220	739			Nagykálló	↑	545	1236	409
824	250	830			Kállósemjén	↑	523	1216	337
848	308	849			Máriapócs	↑	459	1153	310
935	337	919			Nyirbátor	↑	438	1133	244
949	349	932			Császári	↑	416	1112	159
1006	401	945			Hodász	↑	403	1100	146
1018	412	957			*Nyírmegyes	↑	350	1048	132
1033	425	1011			Mátészalka	↑	336	1034	117

V. Nyiregyháza—Vásárosnamény.

715	213	723			Nyiregyháza	↑	625	1219	505
726	223	733			Nyiregyháza-vásártér	↑	615	1209	455
742	236	746			Oros	↑	600	1154	440
757	250	800			Napkor	↑	545	1138	423
821	310	820			Apagy	↑	530	1123	407
835	322	832			Levelek-Magy	↑	509	1102	346
853	336	844			Ófehértó	↑	457	1050	334
903	345	853			Mailath-telep	↑	446	1038	320
925	357	905			Nyirbakta	↑	432	1024	306
954	422	930			Vaja	↑	413	1003	241
1019	438	946			Nyirmada	↑	346	936	214
1040	457	1005			Koportos	↑	322	909	147
1048	504	1012			Vásárosnamény	↑	313	900	138

VI. Nyiregyháza—Tiszapolgár.

710	1004	555			Nyiregyháza	↑	654	1003	459
733	1017	616			Királytelek	↑	633	951	436
801	1030	646			Görög-szállás	↑	553	931	404
813	1038	624			Bashalom	↑	542	928	352
822	1044	705			Tisza-Eszlár	↑	530	922	343
833	1052	715			Kisfásföldház	↑	518	915	332
846	1101	724			Hajnalos	↑	501	906	319
9	5	744			Tiszalök	↑	436		304
927		756			Rázom	↑	428		255
955		820			Tiszadada	↑	412		237
1010		832			Tiszadob	↑	352		216
1032		852			Tikos	↑	332		150
1050		905			Tiszapolgár	↑	315		131

Benkő Sorsjegye Bankó!

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:

1/8 K 1.50 — 1/4 K 3. — 1/2 K 6. — 1/1 K 12. —

BENKŐ BANK BUDAPEST ANDRASSY UT 60.

Sorsjegyeink Nyiregyházán kaphatók:

Deutsch M. papirkeresk., Kleinmann Sámuel fűszerkeresk., Leuchter Sámuel fűszerkeresk. Pazonyi-u. 4.

Nábrádon (Szatmármegye) bérlő elhalálózása folytán ca 1500 holdas birtok haszonbérbe adatik s azonnal elfoglalható.

Bővebb felvilágosítást Dr. Hunwald Izidor fehérgyarmati ügyvéd nyújt.

SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban
legolcsóbb árak
mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL
Nyiregyházán,
Vármegyeház-utca 5-ödik szám.

Rheuma

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénes hévforrások az egész kontinensen szükséglet szerint mérsékelve, (38–40 C° fok) hév-vizet 6 tükrében és 15 porcellánkában

Köszvény

Stubnya fürdő

t. f. m. 518 mtr. t. f. m. Gyógyszertár, vonat, posta és távirtda állomás helyben.

Budapest-Ruttkai fővonalon.

Javalatok izületi és izomrheuma meghülésnél: ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, Ekczema, Prurigo, Psoriasis. **Egész éven át nyitva.** Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkúrák, porcellán-, kád- és tükrfürdők, pakolás, izzadási kúrák, vill nyozás, massage, uszoda és hidegviz gyógykezelés. Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek fensikján és így megbecsülhetetlen mint légyógyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn — tennis. Állandó előkelő uri közön-séggel.

Fürdőorvosok: Dr. Csiky János, Tauffer tanár segédorvosa, fürdőorvos, Bollemán János dr. megyei tb főorvos, Jakobovits Mór dr., Or. Lencső János járásorvos.

Előidény: július 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól 50% engedmény.

Magaslati gyógyhely

Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál az

Hidegviz gyógyintézet

Igazgatóság.

Eladó egy 15 lóerejű petroleum-motor és 1 szecskavágó, mely kézi és géphajtásra alkalmas. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Saját sajtólásu, kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitünőbb minőségű

„BÓNIOL”



(Bejegyzett védjegy)

kókuszszirt árusít az
Első Magyar Kókuszdió Olajgyár
„Bóni” gyártelep és mezőgazdasági r. t.
Nyirbátor.

Vezérképviselő: Gansl L. és Fia Nyiregyháza

Nyiregyháza város polgármesteri hivatala.

K. 7380—1907.

Hirdetmény.

A városi műjéggyár a nagyközönség jég-szükségletét előnyös árakon kívánja kielégíteni, miért is mintegy 12 klgrmos ártézi kút-vizből termelt jégtömböket az alábbi áráért bocsátja rendelkezésre.

a) Naponkint átvéve és előre fizetve:

Egy tömb a jéggyárnál átvéve . . . 26 fill.
Egy tömb a házhoz szállítva . . . 30 fill.

b) Egy hónapra történt rendelés esetén naponkint házhoz szállított 1 tömb jég 8 korona.

c) Az egész idényre (május 1-től szeptember 30-ig) házhoz szállítva naponta 1 tömb jég 30 korona.

d) Nagyobb fogyasztók, kik az egész idényre tesznek legalább napi 5. (de legfeljebb 8) tömb jégre megrendelést, tömbjét 16 fillér-jével kapják.

A műjég szállítására vonatkozó rendelkezések a városi számvevői hivatalnál (telefon 152. sz.) tehetők, illetve tudhatók meg.

A jéggyárban egész éven át kapható jég, A jég árak megrendeléskor előre fizetendők.

Nyiregyháza, 1907. évi április hó 27-én.

Májerszky Béla,
polgármester.

Telefon 165.

Telefon 165.

Uj sörraktár

Kőbányai „Első Magyar Részvény Serrfőződe” sörgyártmányainak szabolcsme-gyei főraktára: Nyiregyházán, Vasuti-ut 15. Ajánlja a m. t. közönség szíves figye-lmébe az állandóan friss töltésben raktáron tartott Király és márciusi sörön kívül a

„Góliát” és „Hercules”

maláta gyógy- és tápsört; még pedig házhoz szállítva 5 üvegenként: nagy üveg-jét 40 fillérjével. A király és márciusi sör nagy üvegjét 32 fillérjével árusítja. Tiszta kezelés és pontos kiszolgálás!

Kiváló tisztelettel

SCHWARTZ EDE sernagykereskedő.

Kérjünk mindenütt:

Kőbányai „Részvény”-sört !!

Telefon 90.

Szőlőpermetezők, jégsekrények, fagy-laltgépek, coralspiros főzőedények, Pudding és más formák, házi vajkö-pülő gépek szabott árak mellett be-szerezhetők

Wirtschaftler Ármin

vas- és szerszámáru kereskedésében

Nyiregyháza.

Gazdasági cikkek és konyhaberendezések nagy választékban.

Van szerencsém a m. t. hölgyközön-ség nagybecsü tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre sikerült

divat-termembe

a főváros legelőkelőbb üzleteiben dolgozó férfi-munkaerőket alkalmaznom, s így abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is meg-felelhetek.

Kiváló tisztelettel

Lenhorn Márton
női szabó

Iskola utca 8. Jánosky-féle ház.

Valódi Attila- és Vermorel-féle permetezők.

AZ EREDETI

ATTILA

SZŐLŐPERMETEZŐ

egyedüli elárúsítása egész Szabolcsmegyére.

ATTILA

(kivehető szélkazánu) szőlő-permetezőket két szóróval egy közönséges és egy sza-badalmazott „habszóróval”.

Ugyszintén eredeti

Vermorel permetezőt is, legolcsóbb áron, esetleg megegyezés szerint

részletfizetés

mellett bocsátom a vevőközönség rendelkezésére, vala-mint mindennemű s a legjobb fajú **rafia háncs és kék-**

követ legolcsóbb áron árusítom.

Tisztelettel **Wassermann Sámuel**

Nyiregyháza, Zöldség-tér 2.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal eszközöltetnek.

Rafia háncs és kékő.

Üveg és porcellán.

Fűszer, gőzmalmi liszt.



10 drb

legkedveltebb sorsjegy

havi 4 korona 87 filléres részletre kapható; u. m: 4 Józsv, 2 Bazilika és 4 Erzsébet-sorsjegy. Evente hét huzás, -- 350.000 korona nyereménnyel. Már az első részlet, azaz 4 korona 87 fillér postautalványon való beküldése után mind a tíz sorsjegy az összes huzásokon résztvesz. **A huzás közeleg**, miértis kérjük az első részletet postautalványon mielőbb czimünkre beküldeni.

„Budapesti Polgári Takarékpénztár“
Budapest, Kerepesi-ut 40.



Eladó!

a sóstói uton szép fekvésű szőlő villával mely áll 2 szoba, konyha, 2 szép veranda és mellékhelyiségekből.

Értekezhetni
Kéry Józsefnél.



Hirdetések

jutányosan felvétetnek a kiadóhivatalban Iskola-utca 3.



Saját termésű sóstó-szőlőtelepi kitűnő
F A J B O R A I T

literes palackokban kimérve és házhoz szállítva ajánlja
Róth Ferenc termelő.
Megrendelhető Nyirfa-utca 3. szám alatt.
Telefon szám 135.



GUTTMANN HENRIK

== divatáru üzlete ==
Nyiregyházán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimmel közölni, hogy a tavaszi posztók **uri öltönyökre** nagy mennyiségben a legújabb mintákban és legjobb minőségben megérkeztek, melynek megtekintésére tisztelt vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel **Guttman Henrik.**

KOHN SAMU

szobafestő és mázoló

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Elvállal minden e szakmabeli épület, templom, szoba, fa és vasnemű szakszerű festését és mázolását a leg egyszerűbb valamint legdiszesebb kivitelben.

Különleges faerezések.

Magyarország főurai

és földbirtokosai figyelmét fölhívjuk a székes-fővárosban 1873. év óta fennálló kizárólagos libéria-üzletre.

SCHWARZ M. L.

V., Váci-körút 4. szám, mely céget mindazok b. figyelmébe legjobban ajánljuk, kik szolgál- és kocsis-személyzetük részére divatos és mégis jutányos áru ruhát beszerezni óhajtanak, ugymint magyar, német és francia libériákat, melyek állandóan raktáron és nagy választékban kaphatók.

Különlegességet képeznek

kocsis-szűrők,

gazdag himzéssel, izléses kivitelben, minden színben, legnagyobb választékban.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Gyászlibériák

állandóan raktáron.

Telefon szám 41-96.



Uj találmány!

Hazai ipar!

== Aranyéremmel és diszoklevéllel több ízben kitüntetve. ==

Telefon 125. sz.

Alapított 1869. évben.

Telefon 125. sz.



Tengelynélküli csapágyas eketalyiga, önműködő pormentes kenő szerkezettel.

Bármennyire elhasznált eketalyigákat, ezen rendszerre teljesen ujonnan átalakítok darabonként 14 koronáért. **Ekék s egyéb gazdasági eszközök és gépek javítása, valamint ujonnan a legjutányosabb áron. Fúrott kutak építése** bármilyen kaliberű csövekkel.

Erő és kézi szivattyúk, vízvezeték és fürdők szerelését a legnagyobb szakértelemmel eszközölöm. Kivánatra költségvetéssel készséggel szolgálok.

Szilágyi Mihály ekegyára és turott kut építési vállalata
Nyiregyházán.

Allandó raktár
gyászkalapokban.

Szabolcsmegye legnagyobb női felöltő- és kalapáruháza

Selyem, szövet és
mosó blousokban
állandó nagy raktár

**A tavaszi
ujdonságok**



Rózsa



megérkeztek.

Selyem, szövet és
mosó blousokban
állandó nagy raktár

L A J O S utóda

Szolid és jutányos árak!

Allandó raktár
gyászkalapokban

Lokomobilok, gőzcséplőgépek, benzinmotorok, aratógépek,
talajmivelő eszközök, teljes malomberendezések, stb. stb.

kivánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.



MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.



A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, BUDAPEST.

Tavaszi újdonságok

női divatszövetekben,
blous-selymekben,
blous-zefirekben, delé-
nekben rendkívül nagy
választékban érkeztek
Ungár Lipót divatruházába
Nyiregyháza.

Telefon 140.

Telefon 140.

Nyomtatványokat

csinos, izléses és szakszerű kivitelben
készít

Piringer J. utóda (Borbély Béla)

könyvnyomdája

— Nyiregyháza, Városház-épület. —

Eljegyzési kártyák, esküvői meghívók

remek kivitelben.

Köszön, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

MANDLEMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új Viktoria sor-
vető és legjobb műtrágya-
szóró gépeit váltó kere-
kek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőz-
cséplő gépeit.

A ki eddig eredménytelenül játszott
az osztálysorsjátékon

A ki még egyáltalán nem kísérelte
meg abban szerencsését

A ki tényleg főnyereményhez akar
jutni

A ki pontos és előzékeny kiszolgálás-
ban akar részesülni, az forduljon

bizalomteljesen a legnagyobb szerencse-
gyűjtődéhez

Gaedicke bankházához

Az I. osztály huzása már
május hó 23. és 25-én

Ezen huzásokhoz ajánlunk:

Egész Fél Negyed Nyolczad sorsjegyet
12.— 6.— 3.— 1.50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapokat
ingyen és bérmentve küld

Gaedicke

bankház

BUDAPEST, IV. Kossuth Lajos-utca 4.

Goddam! Végre egy gyorsan és biztosan ható tyuk-
szemszer.



Cook & Johnsons

amerikai szabadalmazott

tyukszem-gyűrűi

1 darab 20 fillér 6 db 1 K. postán,
20 fillér portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszer-tá-
rában, valamint orvosság-kereskedésekben stb